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■循環器系 

［問題１］狭心症angina pectorisの治療に用いる薬はどれか。２つ選べ。【第106回】〈正答率19.3％〉 

１．アンジオテンシンⅡ受容体拮抗薬 

２．スルホニル尿素薬 

３．ジギタリス製剤 

４．抗血小板薬 

５．硝酸薬 

黒本P.27【問題75】 

 

 

 

［問題２］開心術後１日、心タンポナーデの徴候はどれか。２つ選べ。【第99回】 

 １．脈圧増加 

 ２．血圧上昇 

 ３．尿量増加 

 ４．中心静脈圧上昇 

 ５．胸部エックス線写真での心拡大像 

黒本P.41【問題142】 

 

 

 

■呼吸器系 

［問題３］慢性閉塞性肺疾患chronic obstructive pulmonary diseaseについて正しいのはどれか。 

【第106回】〈正答率26.9％〉 

１．残気量は減少する。 

２．％肺活量の低下が著明である。 

３．肺コンプライアンスは上昇する。 

４．可逆性の気流閉塞が特徴である。 

黒本P.54【問題41】 
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■消化器系 

［問題４］胃癌gastric cancerについての組合せで正しいのはどれか。【第103回】 

 １．腎臓転移 ―――――――――― Wilms〈ウィルムス〉腫瘍 

 ２．肝臓転移 ―――――――――― Schnitzler〈シュニッツラー〉転移 

 ３．卵巣転移 ―――――――――― Krukenberg〈クルッケンベルグ〉腫瘍 

 ４．胃周囲リンパ節転移 ――――― Virchow〈ウィルヒョウ〉転移 

黒本P.95【問題68】 

 

 

 

［問題５］腸閉塞ileusについて正しいのはどれか。【第110回】〈正答率19.1％〉 

 １．仰臥位の腹部エックス線写真で鏡面像を認める。 

 ２．経口による水分摂取は少量にする。 

 ３．イレウス管を小腸に留置する。 

 ４．抗菌薬の投与は禁忌である。 

黒本P.103【問題101】 

 

 

 

■感覚器系 

［問題６］Ménière〈メニエール〉病Ménière’s diseaseで正しいのはどれか。【第109回】 

〈正答率87.1％〉 

１．伝音性難聴を伴う。 

２．めまいは回転性である。 

３．発作期に外科治療を行う。 

４．蝸牛の機能は保たれている。 

黒本P.186【問題34】 

 

 

 

■運動器系 

［問題７］上腕骨顆上骨折supracondylar fracture of the humerusの早期合併症で注意が必要なのはどれ

か。【第100回】 

 １．偽関節nonunion 

 ２．習慣性脱臼habitual dislocation 

 ３．腕神経叢麻痺brachial plexus palsy 

 ４．フォルクマン拘縮Volkmann contracture 

黒本P.202【問題37】  
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■代謝系 

［問題８］２型糖尿病で正しいのはどれか。【第95回】 

 １．インスリンの作用不足に基づく。 

 ２．体重減少と血糖値改善は比例する。 

 ３．若年者ではインスリン注射が不可欠である。 

 ４．ケトーシスを生じることはない。 

黒本P.132【問題23】 

 

 

 

［問題９］最終代謝産物に尿酸が含まれるのはどれか。【第 109回】〈正答率 31.4％〉 

１．核 酸 

２．リン脂質 

３．中性脂肪 

４．グルコース 

５．コレステロール 

黒本 P.143【問題 70】 

 

 

 

■脳・神経系 

［問題10］細菌性髄膜炎bacterial meningitisの症状はどれか。【第109回】〈正答率19.2％〉 

１．羞 明 

２．羽ばたき振戦 

３．Raynaud〈レイノー〉現象 

４．Blumberg〈ブルンベルグ〉徴候 

黒本P.177【問題129】 

 

 

 

■内分泌系 

［問題11］Cushing〈クッシング〉症候群cushing syndromeの成人女性患者にみられるのはどれか。 

【第110回】〈正答率73.6％〉 

１．貧 血 

２．月経異常 

３．体重減少 

４．肝機能低下 

黒本P.224【問題46】  
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［問題 12］甲状腺ホルモンの分泌が亢進した状態の身体所見について正しいのはどれか。２つ選べ。 

【第 107回】〈正答率 69.3％〉 

１．徐 脈 

２．便 秘 

３．眼球突出 

４．皮膚乾燥 

５．手指振戦 

黒本P.226【問題60】 

 

 

 

■腎・泌尿器系 

［問題 13］成人の急性腎盂腎炎 acute pyelonephritisで正しいのはどれか。【第 109回】〈正答率 64.7％〉 

１．男性に多い。 

２．両腎性が多い。 

３．初尿を用いて細菌培養を行う。 

４．原因菌は Gram〈グラム〉陰性桿菌が多い。 

黒本 P.234【問題 15】 

 

 

 

［問題 14］慢性腎臓病 chronic kidney diseaseの説明で正しいのはどれか。【第 103 回】 

 １．糖尿病腎症 diabetic nephropathyは含まれない。 

 ２．病期分類の５期から蛋白制限が必要である。 

 ３．腎障害を示す所見が１週間持続すれば診断できる。 

 ４．糸球体濾過量〈GFR〉の低下は診断の必要条件である。 

 ５．病期の進行とともに心血管疾患のリスクも高くなる。 

黒本 P.238【問題 34】 

 

 

 

■女性生殖器系 

［問題15］乳癌breast cancerについて正しいのはどれか。【第104回】〈正答率81.4％〉 

１．乳房の内側に多い。 

２．有痛性の腫瘤が特徴である。 

３．エストロゲン補充療法を行う。 

４．センチネルリンパ節生検により郭清する範囲を決める。 

黒本P.259【問題６】  
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［問題16］子宮頸癌に比べて子宮体癌の特徴はどれか。【第94回】 

 １．好発年齢が低い。 

 ２．分娩回数の多い人が罹患しやすい。 

 ３．早期発見率が低い。 

 ４．放射線療法が有効である。 

黒本P.263【問題26】 

 

 

 

■血液系・生体防御機構 

［問題 17］Ⅰ型アレルギー反応はどれか。【第 100回】 

 １．接触性皮膚炎 contact dermatitis 

 ２．潰瘍性大腸炎 ulcerative colitis 

 ３．過敏性肺臓炎 hypersensitivity pneumonitis 

 ４．ツベルクリン反応陽性 

 ５．アナフィラキシーショック anaphylactic shock 

黒本 P.285【問題 84】 

 

 

 

■感染症 

［問題 18］ヒト免疫不全ウイルス〈HIV〉が感染する細胞はどれか。【第 102回】 

 １．好中球 

 ２．形質細胞 

 ３．Ｂリンパ球 

 ４．ヘルパー〈CD４陽性〉Ｔリンパ球 

 ５．細胞傷害性〈CD８陽性〉Ｔリンパ球 

黒本 P.289【問題 10】 
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■膠原病 

［問題 19］関節リウマチ rheumatoid arthritisで長期にわたりメトトレキサートを服用している患者の副

作用〈有害事象〉で適切なのはどれか。【第 109回】〈正答率 40.9％〉 

１．便 秘 

２．不整脈 

３．聴力障害 

４．間質性肺炎 interstitial pneumonia 

黒本 P.301【問題 15】 
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